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Kf §121 Dnr: KS.2025.1 1.2.7

Fastställande av dagordning

Beslut
Kommunfullmäktige fastställer dagordningen i enlighet med ordförandens förslag
och noterar ordförandens tillkännagivande vad gäller direktsändningen av dagens
sammanträde.

Ärendebeskrivning
Dagordningen för dagens sammanträde har varit kungjord och utsänd till
ledamöterna i laga ordning. Ordföranden föreslår att ärende 2 "Svar på motion
gällande ökad utevistelse för äldre på särskilda boenden (MiG)" utgår då
motionären inte är på plats, samt att ärende 5 "Nya interpellationer" och
6 "Frågor" utgår då det inte finns något att behandla.

Ordföranden tillkännager följande: Detta sammanträde direktsänds. Gislaveds
kommun har beslutat att i stället för utgivaren, ska var och en som framträder i
programmet själv svara för yttrandefrihetsbrott, som personen begår. Det
meddelas härmed enligt SFS 1991:1559 att alla som medverkar här svarar själv för
yttrandefrihetsbrott som var och en begår.

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på sitt förslag till dagordning och finner att
kommunfullmäktige enhälligt antar den.
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Kf §122 Dnr: KS.2025.219 1.2.6

Motion gällande säkerställa politisk kontroll och ansvar av s.k.
"fallskärmar" för anställda (-)

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna ordförandens åtgärd att i enlighet med
kommunfullmäktiges arbetsordning remittera motionen gällande säkerställa
politisk kontroll och ansvar av s.k. "fallskärmar" för anställda (-) till
kommunstyrelsen för beredning.

Ärendebeskrivning
Peter Gustavsson (-) har lämnat in en motion gällande säkerställa politisk kontroll
och ansvar av s.k "fallskärmar" för anställda.

Peter Gustavsson (-) skriver i sin motion att Gislaveds kommun befinner sig i en
ekonomisk kris med återkommande underskott och bristande måluppfyllelse
under flera mandatperioder. Samtidigt har så kallade ”fallskärmar” delats ut till en
kostnad på närmare 30 miljoner kronor till såväl politiker som tjänstemän. Detta
har skett oftast utan tydlig motivering, insyn eller kravställan. Dessa utbetalningar
har dessutom skett parallellt med besparingar i kärnverksamheten, vilket inneburit
försämrade villkor för både personal och kommuninvånare. Att tjänstemän kunnat
lämna sina uppdrag med miljonbelopp i fickan, är ett tydligt exempel på bristande
styrning och ansvarstagande. När skattemedel används på detta sätt undergrävs
förtroendet för kommunen och dess ledning. Detta är inte en fråga om enskilda
personer, utan om systemfel och en kultur där politisk nonchalans tillåtits ersätta
ansvar och transparens. Kommunstyrelsen har det yttersta ansvaret för
kommunens ekonomi och måste därför också ha sista ordet i alla ekonomiska
åtaganden som går utöver lagstadgade minimumvillkor. Det är hög tid att sätta
stopp för fallskärmar och privilegier som saknar förankring i lag, moral och sunt
förnuft. Gislaveds kommun behöver en ny ordning där insyn, ansvar och respekt
för skattebetalarnas pengar åter blir vägledande.

Peter Gustavsson (-) yrkar
· Att samtliga avslutade anställningar som innebär kostnader utöver

lagstadgade minimum villkor (LAS) ska godkännas av kommunstyrelsen
innan de genomförs.

· Att samtliga anställningsavtal som innehåller villkor utöver lagstadgade
minimum regler (LAS) ska godkännas av kommunstyrelsen innan de
tecknas. -

· Att kommunstyrelsen ges i uppdrag att omedelbart se över
delegeringsordning och rutiner, i syfte att säkerställa full politisk kontroll
och ansvar över beslut som medför ovan specificerade ekonomiska
konsekvenser för kommunen

Peter Gustavsson (-) redogör för motionen.
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Kf §122 (forts.)

Kommunfullmäktiges ordförande Niclas Palmgren (M) föreslår att motionen
remitteras till kommunstyrelsen för fortsatt beredning i enlighet med
kommunfullmäktiges arbetsordning.

Beslutsunderlag
Motion gällande säkerställa politisk kontroll och ansvar av s.k "fallskärmar" för
anställda (-), daterad den 5 december 2025.

Beslutet skickas till:
Kommunstyrelsen
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Kf §123 Dnr: KS.2025.5 1.2.6

Svar på interpellation gällande tystnadskultur och begränsad
yttrandefrihet

Beslut
Kommunfullmäktige förklarar interpellationsdebatten för avslutad och konstaterar
att interpellationen är besvarad.

Ärendebeskrivning
Kjell Örtlund (MiG) har inkommit med en interpellation gällande tystnadskultur
och begränsad yttrandefrihet. Interpellationen är ställd till kommunstyrelsens
ordförande Anton Sjödell (M).

Kjell Örtlund (MiG) skriver i sin interpellation att Gislaveds kommun omnämns i
ett ökande antal artiklar i media som berör frågor om tystnadskultur och
begränsad yttrandefrihet. En sådan utveckling är enligt interpellanten inte bra.

Interpellanten ställer följande frågor:
1. Bör politikerna förtydliga det regelverk som fastställer hur transparens och

yttrandefrihet ska tillämpas inom alla delar av kommunens verksamhet?
2. Är reglerna tydliga men efterlevnaden bristfällig?
3. Vilka förändringar behöver vi genomföra för att Gislaveds kommun ska vara

och upplevas som en öppen, transparent och demokratisk organisation?

Kommunfullmäktige har den 23 oktober 2025 beslutat att interpellationen får
ställas och överlämnat den till dagens sammanträde för besvarande.

Kommunstyrelsens ordförande Anton Sjödell (M) har överlämnat interpellationen
för besvarande till Marie Johansson (S) 1:e vice ordförande i kommunstyrelsen och
ordförande i kommunstyrelsens personalutskott. Marie Johansson har lämnat ett
skriftligt svar vilket delgetts interpellanten i tillräcklig tid före dagens sammanträde.

Kjell Örtlund (MiG) redogör för interpellationen.

Marie Johansson (S), 1:e vice ordförande i kommunstyrelsen och ordförande i
kommunstyrelsens personalutskott, tackar för interpellationen och svarar enligt
följande: Frågan är viktig för hela det demokratiska samhället. I den här
församlingen är vi nog alla överens om vikten av demokratiska grundprinciper
såsom öppenhet och transparens. I grunden regleras dessa frågor i grundlag,
lagstiftning och andra krav på nationell nivå. Med anledning av det är våra egna
styrdokument mer en komplettering till det som redan är reglerat och jag ser
inget behov av att förtydliga det ytterligare.
Vi gör regelbundet uppföljning av flera parametrar i vårt ledarskap och
medarbetarskap genom medarbetarundersökningar, pulsmätningar och andra
riktade arbeten. I dessa resultat ser vi inga tecken på att vi allmänt har en kultur
där våra medarbetare känner sig begränsade i dessa frågor.
Vi har också ett väl definierat och organiserat systematiskt arbetsmiljöarbete
liksom ett systematiskt samverkansarbete från arbetsplatsträffar till samverkan på
central nivå där frågor fångas och hanteras.
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Kf §123 (forts.)

Följande gör inlägg i debatten: Peter Gustavsson (-), Curt Vang (MiG), Ruth
Johannesson (MiG), Åke Fridén (-), Anders Gustafsson (SD), Ola Hagelin (S),
Ronny Johansson (V), Malin Hermansson (C).

Beslutsunderlag
Interpellation från Kjell Örtlund (MiG) gällande tystnadskultur och begränsad
yttrandefrihet.
Kommunfullmäktiges protokoll den 23 oktober 2025, §97.
Svar på interpellation gällande tystnadskultur och begränsad yttrandefrihet.

Beslutet skickas till:
Kjell Örtlund (MiG)
Anton Sjödell (M)
Marie Johansson (S)
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Kf §124 Dnr: KS.2025.7 1.7.3

Information från revisionen, revisionsrapport Granskning uthyrning av
verksamhetslokaler

Beslut
Kommunfullmäktige lägger informationen till handlingarna.

Ärendebeskrivning
Revisionens ledamot Marie Lackenbauer (V) tillika lekmannarevisor i
AB Gislavedshus, och revisionens ledamot Inga-Maj Eleholt (C) informerar om
revisionens granskning gällande uthyrning av verksamhetslokaler.

Ledamöterna ges möjlighet att ställa frågor.

Beslutsunderlag
Revisionsrapport Granskning uthyrning av verksamhetslokaler.
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Kf §125 Dnr: KS.2025.3 1.2.5

Valärende, entledigande av uppdrag i revisionen samt nominering

Beslut
Kommunfullmäktige godkänner Björn Olssons (L) avsägelse som ledamot i
revisionen, samt väljer Staffan Sjöblom (M) som ny ledamot i revisionen.

Ärendebeskrivning
Björn Olsson (L) har inkommit med en avsägelse från sitt uppdrag i revisionen.
Moderaterna har nominerat Staffan Sjöblom (M) som ny ledamot i revisionen.

Beslutsunderlag
Avsägelse Björn Olsson (L), daterad den 8 december 2025.
Nominering Staffan Sjöblom (M), daterad den 12 december 2025.

Yrkanden
Lenja Sharif (L): godkänner Björn Olssons (L) avsägelse som ledamot i revisionen,
samt väljer Staffan Sjöblom (M) som ny ledamot i revisionen. Samtidigt framför
Lenja ett tack till Björn för arbetet som ledamot i revisionen.

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på Lenja Sharif (L) yrkande och finner att
kommunfullmäktige beslutat bifalla yrkandet.

Beslutet skickas till:
Staffan Sjöblom (M)
Kommunstyrelseförvaltningen, enheten för nämnd- och ärendehantering
Kommunrevisionen
Björn Olsson (L)
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Kf §126 Dnr: KS.2025.3 1.2.5

Valärende, entledigande av uppdrag som ledamot i
kommunfullmäktige, ersättare i socialnämnden och ersättare i
parlamentariska kommittén

Beslut
Kommunfullmäktige godkänner Mona Bergqvists (V) avsägelse som ledamot i
kommunfullmäktige och begär hos Länsstyrelsen Jönköpings län att en ny ledamot
till kommunfullmäktige ska utses.

Kommunfullmäktige godkänner Mona Bergqvists (V) avsägelse som ersättare i
socialnämnden och ersättare i parlamentariska kommittén.

Ärendebeskrivning
Mona Bergqvist (V) har inkommit med en avsägelse från sina uppdrag som ledamot
i kommunfullmäktige, ersättare i socialnämnden och ersättare i parlamentariska
kommittén.

Beslutsunderlag
Avsägelse Mona Bergqvist (V), daterad den 11 december 2025.

Beslutet skickas till:
Kommunstyrelseförvaltningen, enheten för nämnd- och ärendehantering
Länsstyrelsen Jönköpings län
Socialnämnden
Parlamentariska kommittén
Mona Bergqvist (V)
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Kf §127 Dnr: KS.2025.21 1.3.1

Allmänna lokala ordningsföreskrifter för Gislaveds kommun

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att anta allmänna lokala ordningsföreskrifter inklusive
kartbilagor (1-8), daterade den 6 november 2025.

Ärendebeskrivning
Kommunstyrelsen beslutade den 4 juni 2025 att ge förvaltningschefen för
kommunstyrelseförvaltningen i uppdrag att utreda undantag från förbudet mot
fyrverkerier på nyårsafton, påskafton och Valborgsmässoafton. Kommunstyrelsen
beslutade även att ge ett utredningsuppdrag att likställa kartmaterialet med vad
som står i 13 § för de lokala ordningsföreskrifter.

Kommunstyrelsens allmänna utskott beslutade den 29 oktober 2025, §122, att
återremittera ärendet till kommunstyrelseförvaltningen för att uppdatera och
likställa kartmaterialet samt göra vissa justeringar i 13§ gällande lekplatser,
idrottsplatser och skateparker.

Fyrverkerier
Nyårsafton, påskafton och valborgsmässoafton är naturliga tillfällen att fira och
dagar då fyrverkerier traditionellt används runt om i landet.

Reglerna för fyrverkerier har gradvis skärpts i Sverige sedan början av 2000-talet.
Parallellt med detta har antalet slutenvårdade på sjukhus till följd av olyckor med
fyrverkerier också minskat, från cirka 105 skadade varje år mellan 2009-2014, till
cirka 70 skadade under åren 2019-2024. Majoriteten av skadade är män, främst de
under 18 år. De vanligaste skadorna inkluderar bränn- och sårskador, främst på
huvudet, följt av skador på händer och fingrar.

Förutom olyckor som orsakar personskador, orsakar även fyrverkerier bränder i
byggnader. Rapporter från räddningstjänster runt om i landet inkluderar bränder i
byggnader och bränder utomhus, så som exempelvis gräsbränder. Den största
andelen av bränder inträffar i december och januari, följt av april. Samma gäller
personskador, där de flesta sker i anslutning till nyårsfirande. Eftersom förslaget
om undantag för förbud gäller just nyårsafton, påskafton och valborgsmässoafton,
är det bra att vara medveten om kopplingen mellan olyckor och firande. Speciellt
då firande brukar inkludera alkohol vilket i sin tur kan resultera i felhantering av
fyrverkerier.

Kopplat till buller och lukt bedömer vi i regel inte att fyrverkerier utgör en
olägenhet för människors hälsa enligt 9 kap. 3 § miljöbalken. Detta eftersom
störningen endast sker vid enstaka tillfällen per år och att störningen då även är
tillfällig. Samtidigt vet vi att fyrverkerier negativt påverkar djur, både vilda och
husdjur.

Fyrverkerier leder dessutom ofta till nedskräpning i form av papper och plast som
riskerar hamna i naturen eller i vattendrag. Denna typ av nedskräpning är
förbjuden enligt 15 kap. 26 § miljöbalken. Samtidigt kan vi se genom
Kemikalieinspektionens analys att medvetenheten gällande kemikalieinnehåll för
fyrverkerier har förbättrats de senaste 10 åren. I undersökningen från 2020 kunde
det konstateras att varken ämnet hexaklorbensen, eller otillåtna halter av
kvicksilver, hade påvisats.
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Kf §127 (forts.)

Alkohol och lustgas
Det har funnits problematik kring bruk av lustgas och tomma lustgastuber som
hittades på otaliga platser i kommunen såsom skolområden, torg och gator. De
lokala ordningsföreskrifterna uppdaterades och lustgasförbud infördes på samma
platser där det var alkoholförbud.

Den 1 juli 2025 trädde lag (2025:621) om lustgas i kraft. Lagen reglerar försäljning,
införsel och marknadsföring av lustgas och syftar till att motverka användningen av
lustgas som berusningsmedel. Efter att lagen trädde i kraft har rapporteringarna
om tomma lustgastuber minskat. Upplevelsen är också att användningen på
offentliga platser har minskat.

Allmänna lekplatser, idrottsplatser och skateparker är områden för rörelse och
aktivitet och områden där ungdomar ofta befinner sig. På de platserna är det
rimligt att det råder förbud mot lustgas och att det även råder förbud mot alkohol
på dessa platser. Undantag från förbudet mot alkohol gäller där det finns ett
serveringstillstånd inom områdena.

Kommunstyrelsen beslutade den 3 december 2025, §218, föreslå att anta allmänna
lokala ordningsföreskrifter inklusive kartbilagor (1-8), daterade den 6 november
2025.

Beslutsunderlag
Förslag till reviderade Allmänna lokala ordningsföreskrifter inklusive kartbilagor (1-
8), daterat den 6 november 2025.
Polisen - Yttrande avseende förslag till revidering av allmänna lokala
ordningsföreskrifter för Gislaveds kommun, daterat den 28 november 2025.
Kommunstyrelsens protokoll den 3 december 2025, §218.

Yrkanden
Mikael Kindbladh (WeP), Stefan Nylén (SD): bifall till kommunstyrelsens förslag.

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på Mikael Kindbladh (WeP) m.fl. yrkande och
finner att kommunfullmäktige beslutat enligt kommunstyrelsens förslag.

Beslutet skickas till:
Polismyndigheten, lokalpolisområde Värnamo
Kommunstyrelseförvaltningen, enheten för nämnd- och ärendehantering
Bygg- och miljönämnden Gislaved-Tranemo
Kommunstyrelseförvaltningen, enheten för Säkerhet Kunskap Analys
Samhällsutvecklingsnämnden, avdelningen för fritid och folkhälsa
Samhällsutvecklingsnämnden, avdelningen för användande och drift
Utbildningsnämnden
Länsstyrelsen Jönköpings län
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Kf §128 Dnr: PAKO.2025.4

Antal ledamöter och ersättare i kommunfullmäktige inför
mandatperioden 2026-2030

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att antalet ledamöter i kommunfullmäktige under
mandatperioden 2026-2030 ska vara 49 ledamöter och att ersättare ska utses till
högsta möjliga antal enligt kommunallagens och vallagens bestämmelser.

Reservationer
Anton Sjödell (M), Maria Gullberg Lorentsson (M), Agneta Karlsson (M), Björn
Björkman (M), Hannes Rosvik (M), Jonas Ericson (M), Patric Bergman (M), Niclas
Palmgren (M), Johanna Gullberg (M), Stefan Nylén (SD), Anders Gustafsson (SD),
Liza Nilsson Ståhl (SD), Tony Scammel (SD), Pierre Svanström (SD), Glenn
Hummel (SD), Lennart Kastberg (KD), Emanuel Larsson (KD), Lenja Sharif (L),
Peter Gustavsson (-) reserverar sig mot beslutet till förmån för Jonas Ericsons (M)
yrkande.

Ärendebeskrivning
Inför varje ny mandatperiod leder parlamentariska kommittén en översyn av den
politiska organisationen. Ett av områdena som har utretts är antal ledamöter i
kommunfullmäktige under mandatperioden 2026-2030.

Kommunfullmäktige ska enligt 5 kap 5 § kommunallagen bestämma hur många
ledamöter kommunfullmäktige ska ha. Vidare anges att antalet ledamöter ska
bestämmas till ett udda tal och till minst 41 ledamöter och högst 51 ledamöter i
kommuner med över 16 000 till och med 24 000 röstberättigade invånare.
Gislaveds kommun har per den 1 mars 2025 22 541 röstberättigade. Beslutet om
antal ledamöter och ersättare i kommunfullmäktige ska enligt 5 kap 7-8§§
kommunallagen fattas före utgången av februari månad valåret och Länsstyrelsen
ska genast underrättas om beslutet.

Kommunstyrelseförvaltningen har fått i uppdrag att utreda frågan. Efter genomförd
utredning är kommunstyrelseförvaltningens bedömning att det inte råder några
juridiska, administrativa, organisatoriska, demografiska eller demokratiska hinder
att minska antal ledamöter. Kommunstyrelseförvaltningen gör bedömningen att
frågan om antal ledamöter ytterst är en politisk avvägning och lämnar därför inget
eget förslag till beslut utan överlämnar frågan till den politiska bedömningen.

Utredningen presenterades för parlamentariska kommittén den 13 oktober 2025.
Den 28 oktober 2025 presenterades utredningen på partiernas gruppmöten. Efter
gruppmötena lämnade respektive parti in sina synpunkter till presidiet som
diskuterat fram förslag till beslut till parlamentariska kommitténs sammanträde den
5 november 2025.

Parlamentariska kommittén beslutade den 5 november 2025, §14, föreslå att
antalet ledamöter i kommunfullmäktige under mandatperioden 2026-2030 ska vara
49 ledamöter och att ersättare ska utses till högsta möjliga antal enligt
kommunallagens och vallagens bestämmelser.
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Kommunstyrelsen beslutade den 3 december 2025, §220, föreslå att antalet
ledamöter i kommunfullmäktige under mandatperioden 2026-2030 ska vara 49
ledamöter och att ersättare ska utses till högsta möjliga antal enligt
kommunallagens och vallagens bestämmelser.

Beslutsunderlag
Utredning om antal ledamöter i kommunfullmäktige, daterad den 23 oktober
2025.
Presidiet i parlamentariska kommitténs förslag till beslut, daterat den 29 oktober
2025.
Parlamentariska kommitténs protokoll den 5 november 2025, §14.
Kommunstyrelsens protokoll den 3 december 2025, §220.

Yrkanden
Marie Johansson (S), Carina Johansson (C), Tommy Östring (WeP), Ola
Hagelin (S), Ronny Johansson (V), Curt Vang (MiG), Bo Eriksson (MiG): bifall till
kommunstyrelsens förslag till beslut.

Jonas Ericson (M): Antalet ledamöter i kommunfullmäktige under mandatperioden
2026-2030 ska vara 41 ledamöter och att ersättare ska utses till högsta möjliga
antal enligt kommunallagens och vallagens bestämmelser.

Peter Gustavsson (-), Anders Gustafsson (SD), Lennart Kastberg (KD): bifall till
Jonas Ericsons (M) yrkande.

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på Marie Johanssons (S) m.fl. yrkande mot Jonas
Ericsons (M) yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutat att bifalla
kommunstyrelsens förslag till beslut.

Omröstning begärs. Följande propositionsordning godkänns.
Ja-röst för bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.
Nej-röst för bifall till Jonas Ericsons (M) yrkande.

Omröstningsresultat (voteringslista 1)
Med 29 ja-röster och 20 nej-röster har kommunfullmäktige beslutat att bifalla
kommunstyrelsens förslag till beslut.

Beslutet skickas till:
Parlamentariska kommittén
Kommunstyrelseförvaltningen, enheten för nämnd- och ärendehantering
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Meddelanden

Beslut
Kommunfullmäktige godkänner redovisningen.

Ärendebeskrivning
Följande meddelanden redovisas till kommunfullmäktige:

Finnvedens samordningsförbund
Verksamhetsplan 2026 med budget 2026 och plan 2027-2028

Socialnämnden
Protokoll 2025-11-25, §145 Ej verkställda beslut kvartal 3 2025

Parlamentariska kommittén
Protokoll 2025-11-05

Valnämnden
Protokoll 2025-11-24

Val av ny gruppledare för Liberalerna i Gislaveds kommun

Ordförande läser upp en julhälsning från en familj i Holland som snart hoppas få
vara invånare i vår kommun.

Ordföranden avslutar sammanträdet med att önska fullmäktiges ledamöter en God
Jul och ett Gott Nytt År, och bjuder in till julsamkväm i ljushallen efter
sammanträdet.
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